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• ZEER GEHEIM 

MINISTERRAAD 
Nr. 2290 Ex.nr. /2, 

gehouden op 
Notulen van de vergadering 

donderdag 12 maart 1959 in de Trêveszaal 
vangen 's morgens om half tien . ' aange-

--------

Aanwezig: De minister-president Beel en de ministers 
Van Aartsen, Cals Helders Klomp~ L St 
St ck V

.T ' , ,uns, af,_ 
ruy en, Iritte en Zijlstra. 

Voorts is aanwezig staatssecretaris Schmelzer biJ' 
punt 16. 

Secretaris: J. Middelburg 

2. Ingekomen stukken en mededelingen. 

a. Het rapport-Koersen (Zie notulen m.r. 6-3-1959, punt 2 d) 

" Minister Staf heeft de vorige dag aan ambtenaren en 
offlcleren verboden om de vragen, die het kamerlid Van Rijcke­
vorsel aan hen wil stellen, te beantwoorden. 

7<; t2.(L~j~, FOkker en de Friendships (Zie notulen m.r. 23-1-1959, punt 

/tq/~!Z//J~: 2 al .. 
/ , / / / ~ . Mlnlster Staf heeft enkele weken geleden aan minister 

1 ZlJlstra gezegd, dat hij bereid was zich door een ambtelijke 
commissie te laten overtuigen,dat de prijs, die hij voor de 
Friendships voor de luchtmacht wil betalen, te laag is. Intus­
sen is gebleken, dat Fokker niet aan de uitvoering van deze 
order_ zal kunnen beginnen, als de bedoelde prijs niet met 

- f. 19~5 mln. wordt verhoogd. Nu is het zo, dat dit ontbrekende 
juist het bedrag van de omzetbelasting is. Gezien de moeilijke 
situatie 9 waarin Fokker gekomen is, meent spreker, dat hiervoor 
een oplossing moet worden gevonden, maar dat ,. indien een hogere 
prijs wordt betaald, dit niet onder het defensieplafond ge­
bracht kan worden. Minister Zijlstra merkt op, dat het wette­
lijk niet mogelijk is om het bedrag van de omzetbelasting te 
laten vallen. Doorbrekxng van het defensieplafond zou een pre­
cedent zijn. Ervan uitgaande, dat de order moet doorgaan, s~elt 
spreker voor, dat minister Staf nog met hem nagaat hoe, gezlen 
de belangen die op het spel staan, een oplossing zal kunnen 
worden gevonden •. Minister Staf ach t deze procedure wel goed, 
maar had gaarne een beslissing in de ministerraad, dat.het be­
doelde bedrag ook niet in de toekomst onder het defenslepla-
fond komt. 

Minister Helders acht een beslissing voor de r~ad 
zonder schriftelijke voorbereiding moeilijk. Spreker herlnnert 
eraan dat een rapport over Fokker aan de ministerraad zou wor­
den uitgebracht, dat echter nog niet is ontvangen. 
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{/;/t /I ,t<tt Minis t er VVi tte antwoordt , dat bij h et goe dk eur ings bel 'd 
;tl/I n auw contac~ me t de arbei dsbure aus wordt geh ou den . TIee~uim_ 
~ ! ti t t r te voor wonl ng- en s choo l bouw hangt af van de plaat s lYI ' , 

"'j / t Z' 'I t k ' • lnlS-. ll~ , er , l ~ s ra mer t op , da t er~e en nauw v erband is tuss en 
Ij won~pgwetb~~w en s ch ? l enbouw . Sprek ers be zwaar geldt h et ui t-

( " schleten bl~ de preml ebouw . Na der overl eg met mini s t er Wi tte 
L Yrt,dttL-f,tt(U heeft wel zl n, als dez e per~ is t o t eni ge mitigering terzak e 

1~1.' I-, ' t e komerr. Mi nister Witt e is daarto e bereid. ?t./ tCl. !-<., - _ , 

/-- ' h--i-c rei /1t.' t i ~~ . /li1'kptt a-tf~"'t .tvl f :;ftltl ~ lV' 9-ftt4.tilU'CC. r.:? d t ~ t 
2 e. BlJdrage van EEG-fongs voor Ni euw-~uinea. 

Mini ster Helders wij s t ero p , dat de ELG-func t i onaris 
mr. Van der Lee i n ee~ . p e rsconferenti e in ons land heef t g e- ' 
zegd, dat Ne derland zlJn plann en voor de ontwi kk eling van 
Nieuw-Guinea ni e t t ijdig bi j de EbG heef t i nge diend, waar do or 
daarvoor een bedrag van 7 mln. dollar over 1958 nie t meer uit­
gekeerd k on worden . Sprek er heef t ervaren , dat het EEG-fonds 
herhaaldelijk onvol doend bek ende of onaanvaardbare normen voor 
de plannen voor overzeese gebiedsdelen heeft gesteld. Bel gië 
heeft ech t er wel plannen voor de Congo aanvaard gekregen. 
Spreker stel t voor, dat een onderzoek naar deze kwestie wordt 
ingesteld en eventueel een tegenspraak wordt gepubliceerd .• 

Minis t er Luns ergert zich s t eeds aan een objectivi­
teit van Nederl andse func t ionaris s en van int ernationale licha­
men, die zich in dergelijke persconferenties uit. Bij de EEG 
is gebleken, dat de Duitse regering haar ambtenaren, die een 
functie aanvaarden bij de Europese gemeenschappen, een ver­
klaring laat tekenen, dat zij de Duitse belangen ook in hun 
nieuwe functie in het oog zullen houden; uit uitlatingen van 
Franse zijde is gebleken, dat van de Franse functionarissen 
bij de Europese gemeenschappen eenzelfde houding wordt ver­
wacht. Spreker zal de volgende dag het Nederlandse lid van de 
Europese Commissie Mansholt ontvangen, die met hem komt spre­
ken over de Nederlandse houding ten aanzien van de associa t ie 
van andere landen aan de EEG. Spreker zal met hem ook de 
kwestie bespreken, die minister Helders heeft aangesneden. 
Minister Zijlstra is van oordeel, dat de functionarissen van 
de 1uropese gemeenschappen meer op hun bureau in Brussel aan­
wezig moeten zijn en nie t geregeld op reis; het houden van 
persconferenties op deze reizen acht spreker in het algemeen 
evenmin juist. . 

Minister Staf wijst erop, dat de andere landen de 
ambtenaren die een functie aanvaarden bij de Europese gemeen­
schappen, in de eigen overheidsdienst handhaven-,Er is geen 
land dat de ambtenaren zo snel dwingt ontslag Ult de lands­
dien~t te nemen, zodat de afwijkende gezindheid van de Neder­
landse functionarissen bij de Europese gemeenschappen ~en dele 
ook hieraan kan worden toegeschreven. De ministe~-presldent 
concludeert dat het in dienst houden en verklarlngen verlan­
gen door andere l anden principieel verkeerd is, maa~.da~ede 
Nederlandse belangen hiermede achtergesteld raken blJ dl 
der andere landen. 
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